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Ata da décima segunda sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e dois. Aos vinte e seis dias do 

mês abril, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral 

Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro 

secretario o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de 

Abreu Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao 

primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, 

Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria 

de Almeida Silva, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, Rangel Cruz Moraes, 

Ronny Vonn Correa de Freitas, Thiago Maciel Neves e Wescley Silva Aguiar. Havendo número 

legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador 

Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI Nº 070/2022 de autoria do executivo municipal que 

encaminha as leis municipais devidamente sancionadas para conhecimento: Lei Municipal nº 

3.736/2022, Lei Municipal nº 3.737/2022, Lei Municipal nº 3.738/2022, Lei Municipal nº 

3.739/2022, Lei Municipal nº 3.740/2022, Lei Municipal nº 3.741/2022, Lei Municipal nº 

3.742/2022, Lei Municipal nº 3.743/2022, Lei Municipal nº 3.744/2022, Lei Municipal nº 

3.745/2022, Lei Municipal nº 3.746/2022. Projetos para tramitação: Projeto de lei nº 024/2022 

de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes que dispõe sobre a denominação da Travessa Felipe 

Gomes dos Santos a popular quinta travessa do Bairro Jardim das Araras e dá outras 

providências. Projeto de lei nº 025/2022 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes que dispõe 

sobre a denominação da Djanira de Sá Almeida a popular sexta travessa do Bairro Jardim das 

Araras e dá outras providências.  Projeto de lei nº 026/2022 de autoria do vereador Rangel Cruz 

Moraes que dispõe sobre a denominação da Travessa Rosilene Sales Pereira a popular sétima 

travessa do Bairro Jardim das Araras e dá outras providências. Os referidos projetos foram 

enviados a sala de comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o 

vereador Conrado Wolfring, comentou sobre seus requerimentos desta semana relacionado a 

convocação do senhor Bruno Rolim, secretário da SEMMA em Itaituba, para esclarecimentos a 

respeito do aterro na lagoa do Pai Velho e comentou sobre o problema que isso causou a 

população do Bairro da Liberdade. Disse que o pedido é para apresentar o estudo de impacto 

ambiental naquela lagoa e pediu apoio dos demais edis desta casa. Falou sobre pedidos feitos ao 

executivo municipal em relação aos recursos adquiridos e investidos nas comunidades da região 

e que, segundo o edil, não aplicado corretamente. Falou sobre as licitações do município que 

favorecem empresas e não qualidade. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou 
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sobre sua viagem a capital do estado onde visitou vários órgãos públicos e fez várias reuniões 

com autoridades competentes. Disse que em uma das reuniões teve o prazer de saber que o 

município de Itaituba será beneficiado com a construção de uma creche infantil e que é uma luta 

sua, mostrando imagens do projeto que será construído. Agradeceu a todos que a apoiaram na 

viagem.  Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, comentou sobre o discurso do 

vereador Conrado Wolfring e que o prefeito municipal está trabalhando nas comunidades na 

recuperação de vicinais e muito mais, agradecendo ao executivo municipal pelas obras. 

Parabenizou a vereadora Maria de Almeida pela apresentação do projeto da creche municipal 

que seja construída em Itaituba e que participou de vários projetos para o município. Comentou 

sobre a presença da comissão da ALEPA em plenário que irão ministrar cursos e oficinas em 

Itaituba e parabenizou o presidente desta casa pelo apoio aos mesmos. Com a palavra o 

vereador Wescley Silva Aguiar, iniciou falando sobre o município de Itaituba e a atividade 

garimpeira que está sendo prejudicada por ações dos órgãos ambientais e que essa questão 

precisa ser resolvida. Convidou para o dia 06 de maio onde haverá o pré lançamento da 

disponibilidade de áreas para exploração mineral pela ANPM. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO 

N° 189/2022 de autoria do Vereador Conrado Wolfring, requer envio de oficio a Empresa ACARI 

solicitando que apresente o projeto de Impacto Ambiental do aterro parcial da Lago situada na 

invasão do Irajá e igarapé da entrada do Campo Belo. REQUERIMENTO N° 190/2022 de autoria 

do Vereador Conrado Wolfring, requer envio de oficio ao senhor Bruno Rolim, Secretario de meio 

ambiente de Itaituba, que apresente o projeto de Impacto Ambiental do aterro parcial da Lago 

situada na invasão do Irajá e igarapé da entrada do Campo Belo, bem como o estudo de impacto 

ambiental dos mesmos. REQUERIMENTO N° 191/2022 de autoria do Vereador Conrado Wolfring, 

requer que seja convidado o secretario da SEMMA, Bruno Rolim, para prestar informações e que 

apresente o projeto de Impacto Ambiental do aterro parcial da Lago situada na invasão do Irajá 

e igarapé da entrada do Campo Belo, bem como o estudo de impacto ambiental dos mesmos. 

Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO N° 192/2022 de autoria do Vereador Etevaldo 

Pereira Lima, requer do executivo municipal e setor competente para o Posto de Saúde do Bairro 

da Liberdade: o serviço de reforma e pintura e identificação do nome da unidade, aquisição de 1 

aparelho de sonar fetal, 1 impressora, 1 central de ar, 1 comutador novo e 1 mesa grande para 

sala da enfermeira. REQUERIMENTO N° 193/2022 de autoria do Vereador Etevaldo Pereira Lima, 

requer do executivo municipal o serviço de recuperação, terraplanagem, asfaltamento da 12ª 

travessa, Bairro Vitória Régia. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO N° 194/2022 de 

autoria do Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a implantação de 

um poste de luminárias LED ao lado do poço artesiano na caixa d’agua do conjunto SOCOHAB, 

na curva sentido bairro Maria Madalena. REQUERIMENTO N° 195/2022 de autoria do Vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a implantação de iluminação pública 
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em todo o conjunto SOCOHAB. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO N° 196/2022 de 

autoria do Vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal a construção de um 

centro de referencia em saúde na Comunidade Vicinal do Sai Cinza, Br 230, sentido 

Jacareacanga. REQUERIMENTO N° 197/2022 de autoria do Vereador Rangel Cruz Moraes, requer 

do executivo municipal a inclusão de redutor de velocidade na rua Francisco Macedo perto do 

cruzamento com a Travessa Justo Chermont. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO N° 

198/2022 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal para 

que seja feita a instalação do “Monumento da Bíblia”, conforme a lei municipal nº 1.605/98. 

Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 199/2022 de autoria da Vereadora Antônia 

Pereira Farias, requer do executivo municipal a construção de um centro de referencia a saúde 

no Bairro Maria Madalena. REQUERIMENTO N° 200/2022 de autoria da Vereadora Antônia 

Pereira Farias, requer do executivo municipal a construção de um centro de referencia a saúde 

no Bairro Vitória Régia. REQUERIMENTO N° 201/2022 de autoria da Vereadora Antônia Pereira 

Farias, requer do executivo municipal a construção de um centro de referência a saúde no Bairro 

da Reicon. REQUERIMENTO N° 202/2022 de autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, requer 

do executivo municipal a construção do muro do cemitério da Agrovila Nova Esperança, 

Comunidade Km 22. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO N° 203/2022 de autoria do 

Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal e setor competente a 

limpeza e reforma do chafariz da orla, água da sonda. REQUERIMENTO N° 204/2022 de autoria 

do Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal o serviço de tapa 

buraco na esquina da 3ª rua Bairro São Francisco. REQUERIMENTO N° 205/2022 de autoria do 

Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal a troca de 06 

refletores queimados no campo do ”poeirinha”, localizado na 34ª rua do bairro Santo Antônio. 

REQUERIMENTO N° 206/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer 

do executivo municipal a construção de arquibancada de madeira no campo do Bairro Maria 

Madalena. REQUERIMENTO N° 207/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros 

Junior, requer do executivo municipal uma carrada de areia na quadra de vôlei da Praça Celso 

Matheus. REQUERIMENTO N° 208/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros 

Junior, requer do executivo municipal o patrolamento e iluminação da rua que liga o residencial 

Wirland Freire ao Brizamar Muniz, atras do aeroporto municipal. REQUERIMENTO N° 209/2022 

de autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal o 

patrolamento da 3ª rua do Bairro Valmilandia. REQUERIMENTO N° 210/2022 de autoria do 

Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal o patrolamento da 35ª 

rua próximo ao Rio Piracanã. REQUERIMENTO N° 211/2022 de autoria do Vereador João 

Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal o patrolamento e asfaltamento da 7ª 

Travessa do Bairro São Tomé, entre 12ª e 13ª ruas. REQUERIMENTO N° 212/2022 de autoria do 
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Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal o patrolamento da 

Travessa Rui Rabelo, próximo ao final da rua, São Tomé. REQUERIMENTO N° 213/2022 de 

autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal o 

patrolamento da 2ª travessa após a Raimundo Preto, entre 21ª e 22ª ruas. REQUERIMENTO N° 

214/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo 

municipal a iluminação/refletores no campo de futebol do Residencial Vale do Piracanã. 

Aprovados por unanimidade. MOÇÃO Nº 010/2022 de autoria do vereador Raimison Antônio de 

Abreu Santos, requer aprovação de moção de aplausos ao 1º sargento QPMP-0 Antônio Edideus 

Sousa Pontes, chefe da sessão de logística do CPR-X. Aprovada por unanimidade. 

REQUERIMENTO VERBAL de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa que requer envio 

de oficio ao executivo municipal solicitando a recuperação dos pontos críticos da Vicinal que dá 

acesso a Comunidade São Manoel. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO VERBAL de 

autoria do vereador Rangel Cruz Moraes que requer envio de oficio ao executivo municipal 

solicitando a recuperação dos pontos críticos da Vicinal que dá acesso a Comunidade São Jorge, 

Ramal do Sousa. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais matérias ares tratar o 

presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e 

aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz 

Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

 

         Dirceu Biolchi                                Raimison Antônio de Abreu Santos 

           Presidente                                                  2º Secretário  


